

## 第五屆湖北·武漢台灣週活動報導

◎編輯部



「第五屆湖北·武漢台灣週暨海峽兩岸 CEO 高峰論壇」於 2008 年 7 月 6 日上午開幕



湖北省長李鴻忠在開幕式上致辭

「第五屆湖北·武漢台灣週暨海峽兩岸 CEO 高峰論壇」於 2008 年 7 月 6 日上午在武漢市香格里拉大飯店開幕，來自大陸的貴賓有全國政協副主席厲無畏、全國政協港澳台副主任陳明義、國台辦常務副主任鄭立中、中共湖北省委書記(省人大常委會主任)羅清泉、湖北省長(省委副書記)李鴻忠、省政

協主席宋玉英、中共武漢市委書記(省委副書記)楊松、省委常委蘇曉雲、省人大常委會副主任羅輝、副省長田承忠、省政協副主席鄭心穗、武漢市市長阮成發、全國台灣同胞投資企業聯誼會會長張漢文、大陸各地區台商協會會長等。來自台灣的貴賓有中國國民黨副主席關中、郭素春等多位立法委員、工業總會理事長陳武雄、工商建研會理事長顏文熙、電機電子工業同業公會理事長焦佑鈞、統一集團總裁林蒼生等。來自香港的貴賓有香港國際華商協進會會長蘇永安、香港台灣工商協會會長江素惠等。加上其他來自兩岸三地的企業界、工商界人士，共有千餘人與會共襄盛舉。

本屆「台灣週」由國務院台灣事務辦公室和湖北省人民政府主辦，武漢市、襄樊市、宜昌市人民政府和湖北省台辦承辦，全國台灣同胞投資企業聯誼會、工業總會、電機電子工業同業公會等協辦，主要活動包括：7月6日的開幕式、項目簽約儀式、海峽兩岸 CEO 高峰論壇及分論壇、全國台企聯華中地區服務中心奠基儀式、武漢黃陂區台灣農民創業園揭牌儀式、項目考察等活動。並在襄樊、宜昌設分會場，7月7日在襄樊分會場有襄樊市台商工業園揭牌儀式、襄樊市招商項目展示與推介活動、項目簽約儀式及互動交流與項目對接洽談等活動；在宜昌分會場有參觀宜昌台資企業、宜昌市情與投資項目說明會等活動。

近年來，湖北與台灣經貿交流與合作呈現出良好的發展勢頭，台商投資湖北的步伐加快、領域拓寬、規模擴大。截至 2008 年第一季，全省累計註冊台資企業 1,972 家，投資總額 45 億美元，台商投資總額居中西部地區前列。富士康、中芯國際等一大批知名台灣大企業紛紛落戶湖北，對湖北省擴大開放、加快發展起到了積極促進的作用。

7月6日上午的海峽兩岸 CEO 高峰論壇在香格里拉大飯店舉行，由江素惠會長主持，擔任講師的依序有林蒼生總裁、陳武雄理事長、東風汽車公司徐平總經理、蘇永安會長、焦佑鈞理事長、威盛電子大陸執行長徐濤等 6 人。東風汽車公司徐平總經理表示，東風汽車集團 2007 年產銷超過 114 萬輛汽車，營收 1,648 億元人民幣，最近幾年均保持兩位數的成長。中國大陸 2005 年汽車產銷量 500 多萬輛、2006 年 700 多萬輛、2007 年 800 多萬輛、2008 年有機會突破 1000 萬輛，正處於快速穩健發展的階段，目前為世界第 2 大汽車市場、第 3 大汽車製造國。東風未來將加強自主創新研發能力，朝汽車節能減排方向努力，整合集團中整車業、零件業及水平事業的資源，共同創造產業價值，使獲利率達到世界水平，並善盡企業公民的責任。



海峽兩岸 CEO 高峰論壇主持人江素惠會長(左 4)及部分主講者

7月6日下午的海峽兩岸 CEO 高峰分論壇共有 4 場，分別為(1)光電子信息產業論壇在武漢市東湖高新技術開發區舉行，論壇後參觀考察郵科院、中芯國際、多普達、富士康等單位。(2)石化產業論壇在武漢市洪山區舉行，論壇後參觀考察武漢化工新區乙烯核心區、左嶺化工都市工業園化工新材料區、港口物流區。(3)農業及食品加工業論壇在武漢市東西湖區舉行，論壇後參觀考察統一食品公司、慈惠石榴紅村。(4)先進製造業論壇在東風汽車總部、東風神龍汽車、東風本田汽車所在地的武漢經濟技術開發區舉行，首先由開發區管委會主管簡介開發區現況及未來展望；接著由冠捷科技(翰宇彩晶投資)盧炯森總經理及武漢萬興汽車配件製造有限公司(本會會員廠全興工業投資)陳鎮發總經理說明投資落戶武漢經濟技術開發區的始末；最後由本會陳明德總幹事應邀以「台灣汽車產業現況與未來展望」為題發表演講。論壇後參觀武漢萬興公司及武漢體育中心。



先進製造業分論壇貴賓，左 4 為工總陳武雄理事長，右 1 為本會陳明德總幹事



本會陳明德總幹事應邀在先進製造業分論壇中發表演講

湖北省省長李鴻忠說，當前，實施「中部崛起」戰略、武漢城市圈「兩

型社會」綜合配套改革試驗區，國際資本加速向大陸轉移和東部沿海產業加快向內地轉移，為湖北帶來了重大發展機遇，也為鄂台經濟交流與合作提供了廣闊的空間。湖北省提出了打造繼珠三角、長三角、海峽西岸和環渤海經濟圈後，全國台資企業聚集「第五極」的目標，旨在全方位擴大和深化鄂台經貿交流與合作，在激烈競爭中堅持創新，吸引更多人才，掌握核新技術和自主知識產權，走一條和過去沿海地區不一樣的路子，力爭實現產業由勞力密集型向智力密集型轉變，並發揮湖北地處中國中部、九省通渠、交通發達的區位優勢，相信有廣大台商朋友共襄盛舉，有全省民眾共同努力，此目標一定能夠實現。

國台辦常務副主任鄭立中表示，最近大陸居民赴台旅遊和兩岸週末包機直航啟動，標誌著兩岸關係改善和發展有了良好的開端，有利於增進兩岸同胞往來和交流。兩岸同胞攜手互助，就一定能開創兩岸關係和平發展的新局面。湖北是中部地區經濟發展的重要省份，科研優勢突出、產業基礎較好，與台灣經濟互補性較強、產業關聯度較高。第五屆湖北·武漢台灣週活動的舉辦，一定能夠為兩岸同胞特別是工商界、企業界的互相交流，增進瞭解，加強合作，提供一個很好的窗口與平台。

2004年以來，湖北省暨武漢市政府已經連續成功舉辦了四屆「湖北·武漢台灣週」活動，期間共接待台灣嘉賓 1,500 多人，共簽訂鄂台經貿合作項目 106 項，投資總額超過 15 億美元，涉及高科技電子、物流、農業、加工貿易、現代製造業等，為提升鄂台經貿交流水平，促進海峽兩岸工商、企業界的交流與合作，搭建了穩固的平台。第五屆湖北·武漢台灣週首次升格為「國家級」活動，由國台辦和湖北省政府共同主辦，活動地區也首次由武漢市擴大到整個湖北省，與前四屆相比，層次更高、內容更豐富、範圍更廣泛、成果也更豐碩，今年共有 52 個簽約項目，總投資 89.22 億元人民幣，涉及光電子、汽車、醫藥、化工、食品、旅遊和房地產等眾多領域。